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ترکیه به معترضان عراقی شلیک کرد؛
احضار سفیر ترکیه 

به وزارت امور خارجه عراق

ترکیه حمله به پایگاه نظامی خود در شمال عراق 
را در حالی هدف تروریست‌ها برای برهم زدن روابط 
دو کشور عنوان کرد که سفیر این کشور در بغداد در 
پی تیراندازی سربازان ترک به معترضان به وزارت 

امور خارجه عراق احضار شد.
تیراندازی سربازان ترکیه به‌سوی معترضان 
عراقی در استان دهوک اقلیم کردستان عراق 
موجب شد تا شهروندان عراقی با حمله به یک مقر 
نظامی ترکیه در منطقه شیلادزی چند تانک و نفربر 
و وسایل و تجهیزات موجود در این مرکز نظامی را به 

آتش بکشند.
معترضان عراقی پس‌ازاین درگیری خواستار 
خروج نظامی ترکیه از خاک کشورشان و نیز پایان 
حملات هوایی به مناطق کردستان عراق شده بودند 
که هرازگاه به بهانه حمله به نیروهای پ ک ک به 
نقاطی در شمال عراق صورت می‌گیرد و تلفاتی 

به‌جا می‌گذارد.
در پی اعتراض معترضان عراقی به تیراندازی 
سربازان ترک وزارت امور خارجه عراق در 
اطلاعیه‌ای اعلام کرد: فاتح یلدز سفیر ترکیه در 
بغداد  به وزارت امور خارجه احضار و یادداشتی در 
اعتراض به حمله سربازان ترک به شهروندان عراقی 

در منطقه شیلادزی به وی تسلیم شد.
تیراندازی سربازان ترکیه به سمت معترضان 
عراقی در این منطقه در استان دهوک اقلیم 
کردستان عراق روز شنبه )ششم بهمن ماه( منجر 
به کشته شدن یک معترض عراقی و زخمی شدن 

پانزده تن دیگر شد.
اطلاعیه وزارت‌ خارجه عراق حاکی است: در 
این یادداشت اعتراض تأکید شده که این‌گونه 
اقدامات نقض حاکمیت عراق به شمار می‌رود و با 
روابط دوستانه میان دو کشور هم‌خوانی ندارد و 

باید متوقف شود.
وزارت دفاع ترکیه نیز با انتشار بیانیه‌ای  اعلام 
کرده که در این حمله هیچ‌کدام از نظامیان این پایگاه 
کشته نشده‌اند و هواپیماهای نیروی هوایی ترکیه 
به‌منظور آرام کردن جو حاکم بر شیلادزی در ارتفاع 

پایین پرواز کرده‌اند.
مولود چاووش اوغلو در تماس تلفنی با نیچیروان 
بارزانی نخست‌وزیر اقلیم کردستان عراق از او 

خواسته ابعاد این موضوع را پیگیری کند.
موضع دولت اقلیم کردستان عراق در این 
خصوص متفاوت بوده و حمله به مقر نظامی ترکیه 
را کار آشوبگران و در پی به انحراف کشیده شدن 

اعتراضات مسالمت‌آمیز توصیف کرده است.
کابینه اقلیم کردستان عراق با انتشار بیانیه‌ای 
این حمله و عوامل آن را محکوم کرده و اعلام کرده که 
مسببین این توطئه دستگیر و به سزای اعمال خود 

خواهند رسید.
این در حالی است که نیچروان بارزانی 
نخست‌وزیر اقلیم کُردستان عراق طی یک کنفرانس 
خبری در اربیل گفت که، ترکیه نه روستاها، بلکه 
مواضع گروه تروریستی پ ک ک در شمال عراق را 
هدف قرار می‌دهد. بنابراین در صورت خروج عناصر 
این گروه، حملات هوایی نیز انجام نخواهد شد. وی با 
اعلام این مواضع عملاً حمایت خود را از ترکیه اعلام 

و در کنار این کشور قرار گرفت. 
رجب طیب اردوغان رئیس‌جمهور ترکیه نیز در 
خصوص این حمله گفته است که تروریست‌های 
تجزیه‌طلب به دنبال آن هستند تا انتخابات ترکیه را 
در خون و اشک غرق کنند، اما همچنان که آن‌ها را در 
غارهای گابار و جودی تارو مار کردیم  در مناطق دیگر 
نیز با هواپیماهای جنگنده و با هواپیماهای بدون 

سرنشین زمین‌گیر می‌کنیم.
بر اساس گزارش‌های پیشین دولت اقلیم 
کردستان عراق، ارتش ترکیه در چهار سال گذشته 
425 بار مناطق مرزی عراق در اقلیم را بمباران 
کرده و آسیب‌های جدی به این مناطق وارد کرده 
است به‌نحوی‌که باعث تخلیه بسیاری از روستاهای 

مرزی شده است.
در پی این حوادث ، نیروهای وزارت پیش‌مرگه 
شهروندان ناراضی را از پایگاه نظامی ارتش ترکیه 

بیرون کرده و کنترل آن را در دست گرفتند.
مقامات ترکیه در ماه‌های اخیر و به‌رغم اعتراض 
رسمی بغداد به این‌گونه بمباران‌ها در داخل خاک 
کشورشان، بارها به ادامه حضور نظامی و آنچه مبارزه 
با اعضای پ ک ک و حمله به مواضع آنان می‌خوانند، 

تأکید کرده است.
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دولت واشنگتن فشار تازه‌ای 
بر ائتاف 70 ساله آمریکا با 
کره‌جنوبی وارد آورد و تأکید کرد 
کره‌جنوبی باید افزایش ۵۰درصدی 
در پرداخت هزینه اقدامات نظامی 
آمریکا ازجمله حمایت مالی از 
بمب‌افکن‌های قادر به حمل 
موشک‌های اتمی مستقر در چند 

مایلی جزیره گوآم را بپذیرد.
بلومبرگ در گزارشی می‌نویسد: 
این مناقشه باعث شده تا در صورت 
تمدید نشدن توافق اشتراک هزینه 
آن‌ها که ۳۱ دسامبر )دهم دی ماه( 
سال 2018 میلادی منقضی شد، 

پرسنل غیرنظامی کره جنوبی که 
برای آمریکا کار می‌کنند با تعطیلی 
و پرداخت نشدن حقوق مواجه 

شوند.
به گفته یکی از مقامات ارشد 
کره جنوبی مطلع از این مذاکرات، 
دورنمای دستیابی به یک توافق تا 
قبل از ضرب‌الاجل ۱۵ آوریل )26 
فروردین ماه( سال جاری میلادی 

بسیار ضعیف به نظر می‌رسد.
این مقام که خواست نامش فاش 
نشود، گفت‌: مذاکره‌کنندگان مون 
جائه این، رئیس‌جمهور کره جنوبی 
تلاش کرده‌اند از افرادی خارج از این 

مذاکرات مستقیم ازجمله مایک 
پامپئو، وزیر امور خارجه آمریکا 

کمک بگیرند.
یکی از سخنگویان وزارت امور 
خارجه آمریکا روز جمعه )پنجم 
بهمن ماه( گفته بود که کره جنوبی 
باید به‌طور چشم‌گیری مشارکت 
خود را افزایش دهد تا بتواند به آنچه 
ازنظر دولت واشنگتن یک تعادل 
عادلانه در تقسیم هزینه‌ها است 

دست یابد.
این مقام همچنین گفت‌: دولت 
واشنگتن از تمامی متحدانش 
خواسته است هزینه استقرارهای 

برون‌مرزی آمریکا را پرداخت کنند.
هم‌زمان با این‌که ترامپ، یکی از 
منتقدان صریح این ائتلاف 70 ساله 

با کره جنوبی آماده می‌شود تا برای 
دومین بار با کیم جونگ اون، رهبر 
کره شمالی در ماه آتی میلادی 
فوریه )اسفند ماه( دیدار کند، این 
مناقشه ازجمله موضوعاتی است 
که بر روابط میان این دو کشور فشار 

قابل‌توجهی تحمیل کرده است.
این مناقشه در خصوص اشتراک 
هزینه‌ها ازجمله مسائل امنیتی بود 
که به دنبال استعفای جیمز ماتیس، 
وزیر دفاع آمریکا در ۲۰ دسامبر )29 
آذر ماه( سال ۲۰۱۸ میلادی حل 
نشده باقی مانده است. این پیمان 
که مدت آن پنج سال است و نیازمند 
تأیید پارلمانی هر دو کشور است، 
11 روز پس از استعفای ماتیس 

منقضی شد.
اگرچه آمریکا جزئیات مشارکت 
کره جنوبی در خصوص استقرار 
نیروهای آمریکایی را مطرح 
نکرده است، اما مقامات این کشور 
اعلام کرده‌اند که سئول نیمی از 
هزینه پرسنل محلی‌اش را تأمین 
می‌کند. کره جنوبی اعام کرد 
که سال گذشته 2018 میلادی 
حدود ۸۴۹ میلیون دلار هزینه 
پرداخت کرده است، هزینه 
ساخت‌وسازهای تأسیسات نظامی 
آمریکا را پرداخت کرده و حقوق 
غیرنظامیان کره جنوبی را که در 
 پست‌های نظامی فعالیت دارند 

پرداخت می‌کند.
هونگ یانگ پیو، رهبر حزب 
دموکراتیک در مجمع ملی کره 
جنوبی به مقامات حزب حاکم 
کشورش گفت‌: درحالی‌که به 

انقضای این توافق نزدیک می‌شویم 
آمریکا ناگهان یک و دو دهم میلیارد 
دلار از کره جنوبی درخواست کمک 
مالی کرد. این بسیار ناخوشایند است 
که درخواست یک جانبه یک کشور 
اعتماد متحدش را متزلزل کند و 

باعث تفرقه شود.
بحران واقعی تا پانزدهم آوریل 
)26 فروردین ماه( زمانی که کره 
جنوبی قرار است پرداخت حقوق 
پرسنل غیر نظامی و دولتی را آغاز 

کند، شروع نخواهد شد.
کانگ کیونگ وها، وزیر امور 
خارجه کره جنوبی روز پنجشنبه 
)سوم بهمن ماه( گفته بود: ما هر 
دو به دنبال این هستیم که هر چه‌ 
سریع‌تر به یک توافق دست‌یابیم. 
هنوز کشمکش‌هایی وجود دارد 
و ما به نقطه‌ای که می‌خواهیم 
نرسیده‌ایم، اما امیدواریم هر 
 چه سریع‌تر این اختلافات را 

حل کنیم.

ترامپ فشار تازه‌ای بر این کشور وارد آورد

کره‌جنوبی و نگرانی پرداخت هزینه‌های نظامی آمریکا 

خبر

با گذشت بیش از یازده هفته از زمان آغاز 
اعتراضات ضد دولتی موسوم به جنبش جلیقه 
زردها در فرانسه، )آبان ماه( سال 2018، دیروز با 
برگزاری تظاهراتی در پاریس، صف‌آرایی جنبش 
جدیدی علیه جلیقه زردها اعلام موجودیت کرد.

به نقل از رویترز، جنبش جدید که شال 
قرمزها نام دارد شعار محوری خود را نفی خشونت 
قرار داده و معترضان موسوم به جنبش جلیقه‌ 
زردها را به اعمال خشونت متهم کرده است. 
این جنبش اعلام کرده از تظاهرات و ناامنی‌های 
سراسری در شهرهای مختلف فرانسه خسته شده 
و خواستار پایان دادن به آنچه خشونت کلامی و 
رفتاری حامیان جنبش جلیقه زردها خوانده، 

شده است.

دیروز در شهر پاریس هزاران نفر از حامیان 
جنبش موسوم به شال قرمزها دست به تظاهرات 
زدند و علیه آنچه خشونت به‌کاررفته از سوی 
جلیقه زردها می‌خواندند، شعار دادند. شال 
قرمزها به‌جای رویارویی با پلیس از تلاش‌های 
نیروهای پلیس برای اعمال نظم و امنیت 

قدردانی کردند.
این جنبش جدید در حالی جلیقه زردها را 
متهم به اعمال خشونت کرده است که جلیقه 
زردها طی هفته‌های گذشته از آنچه خشونت 
بی‌حدوحصر نیروهای پلیس و امنیتی بر ضد 
تظاهرات‌کنندگان مسالمت‌جو می‌خواندند، 

شکایت داشتند.
جنبش جدید موسوم به شال قرمزها  از سوی 

یکی از احزاب حامی دولت امانوئل ماکرون 
رئیس‌جمهور فرانسه پایه‌گذاری شده است.

بر اساس گزارش رسانه‌های فرانسوی 
راهپیمایی یکشنبه )هفتم بهمن ماه( شال 
قرمزها  با حضور ده هزار نفر در پاریس برگزار شده 
است و در جریان آن درگیری‌هایی نیز با  حامیان 

جنبش جلیقه زردها گزارش شده است.
این جنبش نیز همچون جنبش جلیقه زردها 
با فراخوان در شبکه‌های مجازی اعلام موجودیت 
کرده و طرفداران خود را به برگزاری تظاهرات 
فراخوانده است، بااین‌حال رویکرد حمایت‌آمیز 
برخی گروه‌ها و شخصیت‌های عضو جنبش 
شال قرمزها  با رویکرد بی‌طرفانه و حتی منتقدانه 
برخی دیگر نسبت به دولت ماکرون، اختلافاتی 

درونی را در میان این جنبش پدید آورده است.
گفتنی است فرانسه از نوامبر سال گذشته 
میلادی )آبان ماه( درست از سه ماه پیش بدین 
سو صحنه درگیری‌های خیابانی و اعتراضات 
گسترده جنبش موسوم به جلیقه زردها علیه 
سیاست‌های اقتصادی دولت امانوئل ماکرون 

بوده است. جرقه این اعتراضات با مخالفت با 
مالیات بر سوخت زده شد، اما معترضان در ادامه 
دولت ماکرون را به حمایت از طبقه ثروتمند متهم 
کرده و با برپایی یازده هفته تظاهرات سراسری در 
روزهای شنبه هر هفته، خواستار کناره‌گیری او 

از قدرت شده‌اند.

حامیان ماکرون به خیابان آمدند؛

تقابل شال‌های قرمز و جلیقه‌های زرد

بیش از دو ماه بود که سید حسن نصرالله دبیر کل حزب‌الله 
در مقابل دوربین‌ها ظاهر نشده بود و این مسئله برای 
صهیونیست‌ها که لحظه‌به‌لحظه به‌ دنبال وی هستند،  بسیار 
نگران‌کننده بود چراکه صهیونیست‌ها خواب‌وبیداری خود را 

فقط با یاد سید می‌گذرانند.
سید حسن نصرالله شامگاه شنبه )ششم بهمن ماه( با 
شبکه المیادین گفت‌وگو می‌کند، این خبر باعث شد تا 
هشتگ نصرالله یکسر الصمت )نصرالله سکوت را می‌شکند(؛ 
چند ساعت مانده به مصاحبه دبیر کل حزب‌الله لبنان با 
استقبال بسیار مواجه شود و مورد استفاده حدود 130 
میلیون کاربر قرار بگیرد و توییت ها و بازنشر توییت های 

زیادی در این هشتگ انجام شود.
ازاین‌رو عبدالباری عطوان تحلیل‌گر مسائل منطقه در 
واکنش به سخنان اخیر دبیر کل حزب‌الله نوشت سید حسن 
نصرالله نه‌تنها بیمار نبود، بلکه درنهایت صحت، نقشه راه 
آینده مقاومت، امکانات و راهبرد جدید آن در پاسخگویی 
به صهیونیست‌ها را تبیین کرد و لرزه بر ارکان آن‌ها انداخت.

وی در این گزارش که در روز دوشنبه )هشتم بهمن ماه( در 
روزنامه رای الیوم منتشر کرد، نوشت بسیاری انتظار داشتند 
که نصرالله دبیر کل حزب‌الله لبنان بیمار و همراه با پزشکان و 

پرستاران و یا روی صندلی متحرک در مصاحبه زنده شبکه 
المیادین ظاهر شود، چراکه شایعه‌های رسانه‌های اسرائیلی 
و برخی از مریدان آن‌ها در شبکه‌های عربی حکایت از بیماری 
نصرالله داشت، اما ناامید شدند و وی بشاش و هوشیار و خاطر 
جمع مانند همیشه ظاهر شد و نقشه راه آینده مقاومت را 
ارائه کرد و تحلیل‌های راهبردی ازآنچه درباره این حزب 
و تحولات منطقه در جریان است، ارائه نمود و بسیاری از 

اطلاعات را برای نخستین بار افشا کرد.
وی افزود: نصرالله در سخنان خود نشان داد که او تنها 
سید مقاومت نیست، بلکه او سید جنگ روانی بوده و وحشت 
را در جان اسرائیلی‌ها انداخت و آن‌ها را علیه بنیامین نتانیاهو 
که عموم را فریب داده، برانگیخت و به آن‌ها نشان داد که 
نتانیاهو برای انگیزه‌های انتخاباتی و شخصی خود همانند 
خلاصی از اتهام فساد آن‌ها را در ورطه بلاهای پرهزینه‌ای 
انداخته است. عطوان اضافه کرد: نتانیاهو سعی کرده بود تا 
ضربه پیشگیرانه‌ای به نصرالله برند و نسبت به قدرت ارتش 
اسرائیل هشدار داد، اما این هشدار وی بی‌ارزش بود و بیشتر 

باعث نگرانی شهرک‌نشینان صهیونیست شد.
وی اضافه کرد: کذب بودن ادعاهای نتانیاهو درباره ارتش 
رژیم صهیونیستی در آخرین جنگ این رژیم علیه مقاومت 

لبنان در سال 2006 و نیز در برابر مبارزان و قهرمانان نوار 
غزه در تجاوزهای اخیر آن‌ها به این باریکه آشکار شد؛ اولین 
موشکی که به عسقلان در جنوب فلسطین اشغالی اصابت 
کرد، نتانیاهو سراسیمه به‌سوی مصر شتافت و از او کمک 

خواست و خواستار آتش‌بس فوری شد.
عطوان نوشت: آنچه در سخنان نصرالله به لحاظ 
راهبردی چه درباره تونل‌ها یا دیوار حائل در مرزهای لبنان با 
سرزمین‌های اشغالی یا وضعیت داخلی لبنان اهمیت داشت 
و باعث توجه اسرائیل و اعراب منطقه می‌شود و خوانشی 

درباره آینده است را می‌توان در نقاط زیر خلاصه کرد:
نخست: تأکید بر این‌که حزب‌الله به‌اندازه کافی 
موشک‌های نقطه زن دقیق در اختیار دارد و می‌تواند اهداف 
راهبردی را در سرزمین‌های اشغالی هدف قرار دهد، مانند 
پایگاه‌های نظامی، ایستگاه‌های آب و برق و مخازن آمونیاک 
سمی در حیفا و حتی راکتورهای هسته‌ای در دیمونا خبر داد.

دوم: اعلام صریح و آشکار برای نخستین بار که عملیات 
نفوذ به شهرک الجلیل و آزادسازی آن ادامه دارد و جزئی 
اساسی از راهبرد مقاومت بوده و تلاش‌ها برای نفوذ در تمام 
نقاط مرزی است و تنها به چهار تونل محدود نمی‌شود، 
آن‌طور که نتانیاهو و سرویس جاسوسی صهیونیست‌ها 

اعلام کردند.
سوم: اعلام این‌که همه فلسطین میدان جنگ آینده 
خواهد بود و موشک‌های مقاومت همه شهرها و بخصوص 

تل‌آویو را هدف قرار خواهد داد.

چهارم: تأکید بر این‌که شعله این جنگ با ارتکاب یک 
اشتباه از سوی نتانیاهو در سوریه یا نوار غزه شعله‌ور شده و 
هشدار دادن به اسرائیلی‌ها که پشیمانی بزرگ برای آن‌ها 

است، چراکه هزینه هرگونه تجاوز بسیار گران خواهد بود.
پنجم: تأکید بر این‌که در هرلحظه سوریه و محور 
مقاومت می‌تواند معادلات و متغیرهای پاسخ‌گویی به 
تجاوزهای اسرائیل به سوریه را به‌خصوص درباره حمله 
به تل‌آویو تغییر دهد و تبیین این‌که محور مقاومت 
درگذشته اولویت خود را به امور داخلی اختصاص داده 
بود، اما اکنون در موضع قوی‌تری برای برخورد مستقیم 
با هرگونه تجاوز اسرائیل قرار دارد؛ به معنی دیگر زمان 

سکوت و عدم پاسخگویی تغییر کرده است.
ششم: تأکید بر این‌که معامله قرن مسکوت مانده، چراکه 
محمد بن‌سلمان ولیعهد سعودی که مهم‌ترین ترویج کننده 
آن در میان برخی کشورهای عربی بود و مسئله بقای او برای 
50 سال را تضمین می‌کرد، با بحران‌های داخلی و خارجی 

درگیر شده و نیاز به کسی دارد که خود وی را نجات دهد.
هفتم: بحران در میان ترکیه و کردها در شرق فرات و 
بازگشت رجب طیب اردوغان به توافق آدانا، اعتراف رسمی 
به بازگشت ارتش سوریه به شمال و شرق برای خروج از این 
بحران بوده و اعتراف به این است که استان ادلب در شمال 
سوریه به بحران برای ترکیه با حضور گروه تروریستی جبهه 
النصره در آن تبدیل شده و حل مسالمت‌آمیز آن برای آن‌ها 

ارجحیت دارد.

واکنش 130 میلیون کاربر را به دنبال داشت

شکستن سکوت سیدحسن نصرالله

یکی از سخنگویان وزارت 
امور خارجه آمریکا روز 
جمعه )پنجم بهمن ماه( 
گفته بود که کره جنوبی 
باید به‌طور چشم‌گیری 

مشارکت خود را افزایش 
دهد تا بتواند به آنچه از 

نظر دولت واشنگتن یک 
تعادل عادلانه در تقسیم 
هزینه‌هاست، دست یابد

اگرچه آمریکا جزئیات 
مشارکت کره جنوبی در 

خصوص استقرار نیروهای 
آمریکایی را مطرح نکرده 

است، اما مقامات این کشور 
اعلام کرده‌اند سئول نیمی 
از هزینه پرسنل محلی‌اش 

را تأمین می‌کند
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